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2016年温州市高三第三次适应性测试
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参考公式： 

柱体的体积公式：





其中
表示柱体的底面积，
表示柱体的高                           

锥体的体积公式：




其中
表示锥体的底面积，
表示锥体的高
台体的体积公式：

其中S1、S2分别表示台体的上、下底面积，
表示台体的高
球的表面积公式：




球的体积公式：
   其中
表示球的半径

选择题部分（共40分）
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。
1．已知角
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[image: image13.wmf]34

(,)

55

P

-

，则
[image: image14.wmf]cos

a

的值为(  ▲  )
A．
[image: image15.wmf]3

5





B．
[image: image16.wmf]3

5

-





C．
[image: image17.wmf]4

5





D．
[image: image18.wmf]4

5

-


2．已知
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A．充分不必要条件






B．必要不充分条件



C．充要条件







D．既不充分也不必要条件

3．将函数
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分别是定义在
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5．已知圆心在原点，半径为
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6．已知双曲线
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的左、右焦点分别为
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7．记数列
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A．若
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[image: image72.wmf]||1

q

<

，则
[image: image73.wmf]{

}

n

a

是“和有界数列”；

D．若
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8．如图，已知点
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是正方形
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A．存在
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非选择题部分（共110分）
二、填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分。
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10．右图为某几何体的三视图，其中俯视图为边长为
2的正三角形，正视图为长为2，宽为1的矩形，
则该三视图的体积为  ▲  ，表面积为  ▲  .

11．已知函数
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13．设
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为抛物线
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14．如图，扇形
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[image: image127.wmf]PMPN

×

uuuuruuur

的 

最小值是   ▲   ．

15．设实数
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三、解答题：本大题共5小题，共74分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16．（本题满分14分）已知函数
[image: image132.wmf]2

()sincos3cos

fxxxx

=-

．
（Ⅰ）求
[image: image133.wmf]()

fx

的最小正周期；

（Ⅱ）在
[image: image134.wmf]ABC

D

中，内角
[image: image135.wmf],,

ABC

的对边分别为a，b，c，且


[image: image136.wmf]()(sinsin)(sinsin)

acACbAB

+-=-

，求
[image: image137.wmf]()

fA

的取值范围．
17．（本题满分15分）如图，四棱锥
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（Ⅱ）若二面角
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18．（本题满分15分）已知正项数列
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19．（本题满分15分）
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20．（本题满分15分）已知函数
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表示）．
2016年温州市高三第三次适应性测试
数学（理科）试题参考答案         2016.5
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。
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二、填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分。
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三、解答题：本大题共5小题，共74分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
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[image: image197.wmf]()()()

acacbab

+-=-

…………………8分

         
[image: image198.wmf]222

cabab

\=+-


又由余弦定理：
[image: image199.wmf]222

2cos

cababC

=+-


         
[image: image200.wmf]1

cos,

2

C

\=

    而
[image: image201.wmf](0,)

C

p

Î

    
[image: image202.wmf],

3

C

p

\=

          


[image: image203.wmf]2

(0,)

3

A

p

\Î

……………………11分

         
[image: image204.wmf]2(,)

33

A

pp

p

\-Î-

，
[image: image205.wmf]3

sin(2)(,1]

32

A

p

\-Î-



[image: image206.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image207.wmf]()

fA

的取值范围是
[image: image208.wmf]3

(3,1]

2

--

…………14分

17．（本题15分）（Ⅰ）连
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（Ⅱ）解法1：如图，以
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解得：
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解法2：如图，作
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18. （本题15分）解：（Ⅰ）由题意：
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